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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej Bystrici 
dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania sociálnych služieb 
vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala na viacročné poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti. 
Po niekoľkoročných skúsenostiach v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej 
starostlivosti sa podarilo vďaka rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov 
sociálnych služieb TILIA v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať 
dňom 1.6.2007 ako zariadenie rodinného typu pre 19 prijímateľov sociálnych služieb. 
V decembri 2013 sa navýšila kapacita zariadenia na 26 s pomocou pôžičky. Od 
1.1.2015 funguje ako Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných služieb 
v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných potrieb, pri 
riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to odkázaným. K jej 
úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej ošetrovateľskej starostlivosti 
v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský monitoring, či poskytovanie 
poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti o klienta, zabezpečenie zdravotnej 
starostlivosti v koordinácii s ambulantnou a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol 
rozšírený účel o doplnkové vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane 
organizovania telesnej výchovy a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja 
a zamestnanosti (prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích 
služieb a aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2025 ako Centrum sociálnych služieb v novohradskom, 
malohontskom a gemerskom regióne poskytujúce sociálne, zdravotné služby a 
výchovno-vzdelávacie programy pre seniorov, ťažko zdravotne postihnuté 
osoby, osamelé a týrané matky s deťmi a mládež opúšťajúcu detské domovy s 
dôrazom na sociálnu inklúziu, rovnosť príležitostí a integráciu do spoločnosti, 
pracovného a rodinného života prostredníctvom vyhľadávania, tréningu a 
zabezpečovania pracovných, vzdelávacích i záujmových aktivít v komunite. 
 
 
 
 
 
Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských práv 
a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
 
 
 



3 

 

Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne služby 
organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2021 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613/36, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:   Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:   Mgr. Ľubica Lakotová 
Odborný zástupca:   Mgr.Bc.Ing. Jana Dalaslan 
Telefonický kontakt:  0905 513 212; 047/4316701 
IČO:     31908799 
DIČ:     2021594146 
Počet zamestnancov:        22 
Kapacita zariadenia:  26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané na 
pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 zákona 
o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 
a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku 
o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z rôznych dôvodov nevedia alebo 
nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší i slabší nájdu u nás nielen nepretržitú 
sociálnu, zdravotnú a lekársku starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, že 
sú pri nich ľudia, ktorým na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko dostupné. ZpS 
TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, profesionálnu starostlivosť a 
pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim seniorom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet obyvateľov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú miestnosť s 
masážnymi kreslami, čo v kombinácii s priateľským personálom vytvára vysoký 
komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový 
vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej 
IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
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- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvo vlastnej ADOS 
- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
Prijímateľom sa sprostredkuje aj duchovná starostlivosť. 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala objekt 
zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 bez 
podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná rekonštrukcia 
prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné priestory, pričom sa 
navýšila kapacita zariadenia o 7, čiže na 26 prijímateľov sociálnych služieb. 
Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je zabezpečené v priestranných, svetlých 
jedno- a dvojlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením, s elektrickými 
polohovateľnými lôžkami alebo klasickými posteľami podľa potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu s personálom. V 
izbách sa nachádza telefón, prípadne sa používajú prenosné telefónne aparáty. Izby 
sú zariadené vkusným nábytkom s dôrazom na estetiku a funkčnosť. K dispozícii sú aj 
ďalšie priestory zariadenia, ktorými sú predovšetkým spoločenská miestnosť 
s knižnicou, televíziou, počítačom a minikuchynkou,  ako aj miestnosť pre záujmovú 
činnosť. Na voľnočasové aktivity sa využívajú aj terasa a nádvorie, najmä v letnom 
období. 
V letnom období 2020 prebehla čiastočná rekonštrukcia priestorov v podobe výmeny 
podláh, skríň, dodatočného vybavenia izieb a zavedenia televízorov s anténnym 
pripojením na každú izbu. Taktiež sa zmodernizovala spoločenská miestnosť na prvom 
poschodí kúpou nových sedacích súprav a kresla s podnožkou.  
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné motorové 
vozidlo na prepravu prijímateľov sociálnych služieb, ale aj pre zabezpečovanie 
ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala vďaka dotácii na 
podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR v roku 2012. 
V roku 2021 sa zaviedlo optické internetové pripojenie v celom zariadení, pričom sa 
zabezpečila možnosť internetového pripojenia vo všetkých priestoroch zariadenia, 
vrátane izieb prijímateľov sociálnych služieb. Na každú izbu pre klientov sa inštalovali 
nové televízne prijímače so satelitným príjmom s výberom z 220 televíznych 
programov a nové prenosné signalizačné zariadenia na komunikáciu s personálom. 
Využívaním internetového pripojenia sa zamedzilo sociálnej izolácii prijímateľov 
v období pandémie koronavírusu, nakoľko sa aktívne realizovali online stretnutia -
videohovory s rodinnými príslušníkmi, keďže takmer počas celého roku platili 
protipandemické opatrenia s obmedzenými návštevami. Túto investíciu hodnotili všetci 
klienti veľmi pozitívne, keďže okrem online komunikácie sa mohol v plnej miere 
využívať pri aktivizačných činnostiach aj interaktívny monitor, ktorého využitie je 
skutočne všestranné. U klientov sa aj vďaka tomu trénovali digitálne zručnosti, jemná 
motorika a zlepšovali kognitívne schopnosti. 
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Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2021 
 

      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 84,5    Počet mužov 3  
  Priemer.vek žien 85    Počet žien 23  

  63 - 74 rokov 2       

  75 - 79 rokov 4       
  80 - 84 rokov 4       

  85 - 89 rokov 7       

  nad 90 rokov 9       

 
Sociálna práca 
V zariadení sa zameriava pozornosť  na permanentné uspokojovanie nielen 
základných fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb prijímateľov 
sociálnych služieb na základe individuálneho prístupu vyplývajúceho z individuálneho 
plánu rozvoja, aktivizácie a integrácie. Spracúva sa priebežne spolu s prijímateľom, 
jeho kľúčovým pracovníkom a rodinnými príslušníkmi, aby sme mohli klienta čo 
najdôvernejšie spoznať už  bezprostredne po jeho nástupe do ZpS.  
Okrem komunikácie využívame na prácu rôzne činnosti skupinového i individuálneho 
charakteru, tréningy pamäte, jemnej motoriky, hranie spoločenských hier, zapájanie 
prijímateľa v rámci možností do varenia, ručných prác, ale aj organizovania vychádzok 
do prírody, či návštev rôznych kultúrno-spoločenských akcií. Obľúbenými sú aj 
návštevy kostola a mnoho ďalších spoločných aktivít s komunitou s cieľom šírenia 
tradícií z pokolenia na pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie ohľad 
na zdravotný stav a momentálnu situáciu prijímateľa.  
Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby i 
asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
Pozornosť sa venuje terapiám rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
životných situácií spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, získanie k spolupráci cez činnosti duchovné, 
záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Celoročne sa organizujú spoločné akcie vo forme malých rodinných osláv či posedení, 
divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení detí zo ZŠ a MŠ, odborných 
prednášok, tanečných zábav spojených s tradičnými oslavami, výročí i bálov, ale aj 
spomienok na tradičné remeslá a ľudové zvyky. Väčšina  aktivít spojená s vonkajšou 
komunitou od vypuknutia pandémie koronavírusu v marci 2020 bola obmedzená 
vzhľadom k epidemiologickej situácii. Komunikácia s príbuznými a známymi bola 
zabezpečovaná najmä elektronicky napr. prostredníctvom videohovorov, ktoré mohli 
byť realizovaná aj vďaka darom v podobe tabletov od spoločnosti Philip Morris 
Slovakia. Všetky činnosti a služby, ktoré sa prijímateľom poskytujú, sú 
zaznamenávané elektronicky. 
Sociálna práca počas pandémie koronavírusu v roku 2021 bola veľmi náročná, pretože 
našou snahou bolo čo najviac nahradiť osobný kontakt s rodinou, ktorý bol takmer 
počas celého roka veľmi obmedzený na základe rôznych nariadení. Personálnym 
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posilnením vďaka realizovaným programom ÚPSVaR sa nám aspoň čiastočne 
podarilo nahradiť chýbajúce osobné kontakty prijímateľov so svojimi rodinami.  

 
 
Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2021 
 
Výber z januárových aktivít v ZpS TILIA 

Počas januárových dní sme pod vedením našej Mariky a Martina strávili príjemné 
chvíle pri rôznych arteterapeutických a kulinárskych aktivitách. Nezabudli sme ani na 
pravidelné ranné rozcvičky. Sme radi, že sa počas tohto zimného obdobia môžeme 
spoločne zapájať aj do rôznych vedomostných kvízov či vypočuť si rôzne zaujímavé 
prednášky. Neodmietneme ani účasť na spoločenských hrách a obľubujeme aj 
individuálne rozhovory, prípadne predčítavanie v úzkom kruhu poslucháčov. 

     

        

 

Fašiangové tradície v ZpS TILIA 2021 

Počas fašiangového obdobia sme si vlastnoručne zhotovovali fašiangové masky, ktoré 
sme si aj vymaľovali. Kvôli pandemickému obdobiu sme sa však rozhodli, že tento rok 
si typickú fašiangovú zábavu so všetkým, čo k tomu patrí nezorganizujeme a tak sme 
zhotovené masky použili na výzdobu našich priestorov. 
Potešili sme sa však výborným domácim zabíjačkovým špecialitkám ako sú pravá 
kapustnica, klobásky a jaternice (hurky). 
Taktiež nám naše pani kuchárky pripravili fantastické šišky s úžasnou jahodovou 
penou, na ktorých sme si všetci skvele pochutili... 
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Februárové aktivity v ZpS TILIA 

Hneď začiatkom mesiaca sme si spoločne vyrobili krásne Valentínske srdiečka zo 
slaného cesta, ktoré sme neskôr farebne dozdobili a skrášlili nimi celý areál zariadenia. 
Venovali sme sa aj iným umeleckým aktivitám ako sú mandaly či iné omaľovánky, 
ktoré nám pomáhajú aspoň na chvíľu zabudnúť na toto ťažké obdobie. 
Začali sme tiež využívať nášho nového pomocníka pre skupinové aktivity - interaktívny 
monitor, ktorý sa nám podaril získať aj vďaka podpore Nadácie SPP. Okrem možnosti 
pozrieť si obľúbené filmy na veľkoplošnej obrazovke, si môžeme priblížiť aj naše 
spoločné zážitky v zariadení surfovaním na veľkoplošnom monitore, hrať rôzne 
skupinové hry online a rozvíjať naše vedomosti pomocou modernej techniky. 
Koncom februára, keď sa tak krásne oteplilo, vybrali sme sa na krátke vychádzky po 
okolí a rozhodli sme sa zhotoviť si jarnú výzdobu v podobe papierovým snežienok vo 
vázičkách. Čo na to hovoríte? Však sa nám krásne vydarili... 

   

               

                   

 

 

Marcová kulinoterapia v ZpS TILIA 

Pri voľbe našich aktivít sme sa tentoraz rozhodli pre kulinoterapiu, keďže sme si chceli 
opäť pochutnať na výborných koláčikoch od našich šikovných gazdiniek. 
A tak sme prvú marcovú sobotu strávili prípravou fajného zákusku s názvom "veľhory". 
Veľa z nás za zapojilo do prípravy a ešte viac sa zhostilo roly ochutnávačov plnky. 
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Spoločnými silami sa nám teda podarilo veľmi krásne dielko, na ktorom sme si všetci 
výborne pochutili...mňam... 

 

          

 

Aj my sa radi vzdelávame, ale aj skrášľujeme... 

Pomaličky začíname naplno využívať našu novú pomôcku na skupinové aktivity a to 
interaktívny monitor. Tentokrát sme si preskúšali grafomotoriku, pamäť, jemnú 
motoriku a zopakovali sme si, aké to je stáť opäť pred tabuľou. Myslím, že sme to 
celkom dobre zvládli po tých rokoch, však pani učiteľka Anička? 
V týchto časoch neodmietneme ani možnosť vyskúšať domáci "salón krásy" a tak sa 
radi necháme skrášliť, ostrihať či zmeniť strih alebo dokonca aj farbu vlasov... 
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Medzinárodný deň žien v ZpS TILIA 2021 

V mene všetkých prijímateliek sociálnych služieb Zariadenia pre seniorov TILIA 
ďakujeme za milé darčeky k MDŽ od MÚ Poltár, ktoré nám prostredníctvom pána 
poslanca Jána Kromholca doručili k nám do zariadenia. 
Vďaka tomuto daru bol tento sviatočný deň pre všetky ženy krajší a určite bude robiť 
radosť všetkým dámam tu pobývajúcim. 
Taktiež týmto spôsobom ďakujeme nášmu najmladšiemu členovi tímu pracovníkov 
ZpS TILIA, ktorý pripravil pre všetky ženy v zariadení prekvapenie v podobe krásnych 
ružičiek a bonbónov. 
Veľmi nás teší, že si na nás spomenuli. Veľa to pre nás znamená. 
Aj my želáme každému všetko dobré a najmä veľa zdravia v týchto pohnutých 
časoch... 

 

                 

 

Očkovanie klientov v ZpS TILIA 

V piatok 12.3.2021 prebehlo u nás v zariadení očkovanie klientov proti COVID-19 
prvou dávkou vakcíny prostredníctvom výjazdovej očkovacej skupiny Rooseveltovej 
nemocnice v B.Bystrici. 
Aj týmto spôsobom sa chcem poďakovať tímu ZpS TILIA, ktorý sa veľmi operatívne a 
efektívne postaral o celý priebeh očkovania. Veľká vďaka patrí najmä našim seniorov, 
ktorí to celé bravúrne zvládli... 
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Veľká noc 2021 

Veľkonočné sviatky 2021 boli opäť poznačené najmä pandemickými opatreniami. 
Pripravili sme si teda špeciálne veľkonočné menu, ktoré zožalo úspech. Veď také 
špecialitky ako chlieb s masťou a pažítkou, veľkonočná zemiakovo-pórová polievka s 
vajíčkom a chrenom, kuracia rolka so špenátom a syrom, cuketové lasagne, krémová 
fazuľová polievka s cuketovými čipsami, výborné špecle s grilovanými cherry 
paradajkami a špargľou, kuracie prsia so zeleninou a kokosovým mliekom či ostatné 
veľkonočné špecialitky ako ruské vajce, šunková rolka či plnené vajce nemávame 
každý deň. Popritom sme sa venovali telefonátom a videohovorom s rodinami a pozreli 
sme si aj veľkonočný program v TV alebo sme trávili čas pri spoločných modlitbách. 
Veľkonočnú oblievačku nám zabezpečil náš najmladší šibač Martin, ktorý nevynechal 
ani jednu dámu z nás. 

 

       

 

Jarné vychádzky 2021 

So zlepšovaním celkovej epidemiologickej situácie si užívame pobyt vonku, keď nám 
to počasie dovolí. Spoločné vychádzky po okolí sú úžasným relaxom i skvelou 
rehabilitačnou aktivitou. A tie krásne kvietky, ktoré môžeme všade navôkol vidieť a tá 
zeleň....Jar je proste nádherná... 

 

         

Jarná grilovačka v ZpS TILIA 2021 

Konečne sme sa dočkali jedného krásneho slnečného dňa, aby sme si mohli pripraviť 
májovú grilovačku. Všetci sme sa tešili najmä na pečenú slaninku, ale aj ostatné 
špecialitky ako špekačky a klobásky s omasteným chlebíkom. Naše dievčatá nám 
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poopekali fajnotky a na všetko dozeral pán Pavel... Nesmieme zabudnúť ani na nášho 
malého veľkého pomocníka Jakubka, ktorý prišiel robiť spoločnosť starkej - našej milej 
sestričke Silvii, ktorému tiež patrí veľké ĎAKUJEM. Za sprievodu hudby "nášho mládí" 
sme si urobili príjemné posedenie na nádvorí s jemne ochladeným pivkom alebo Coca 
colou. Júúúj či nám bolo fajne.... Budeme radi, keď si to čoskoro zopakujeme... 

 

  

 

Máj lásky čas 

"Posielam májovú kvetinku, 
nezvädne ani troška - trošinku. 
Verím, že Vaše oči poteší, 

zohreje aj kútik       najmenší." 

 
Organizátori akcie "Koľko lásky za zmestí do krabice od topánok" sa tentokrát rozhodli 
podporiť spoločnú akciu pre seniorov v zariadeniach sociálnych služieb pod názvom 
"Máj lásky čas". Aj naši seniori sa potešili nádherným ručne vyrobeným darčekom a 
pozdravom, ktoré im vyrobili a zaslali detičky zo ZŠ z rôznych kútov Slovenska. Týmto 
sa chceme v ich mene všetkým detičkám a ľuďom dobrej vôle, ktorí akýmkoľvek 
spôsobom prispeli k podpore tejto krásnej akcie poďakovať a zaželať všetko dobré... 
ĎAKUJEME!!! 
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Spoločné vychádzky po Slanej Lehote a biblická hodina 

   

 

Skupinové aktivity na čerstvom vzduchu 

 

       

 

Súťaž o naj nátierku 

Zopár momentiek zo súťaže o naj nátierku. Všetky boli tak fantastické, že o chvíľu bolo 
po nich. A ktorá bola tá naj? Bryndzová, cesnaková a či rybacia? No predsa každá... 

 

        



14 

 

Naša ľadová kávička na nádvorí 

Pripravili sme si príjemné osvieženie v podobe ľadovej kávičky počas horúcich letných 

dní...Mňam!!! 

     

 

Vlastnoručná výroba hračiek 

Zaspomínali sme si na hračky našich detských čias. A tak sme sa rozhodli, že si pár 

vyrobíme spoločne. Sú dokonca ešte krajšie ako voľakedy... Čo vy na to? Aj vám sa 

tak páčia ako nám? 

          

                                         

 

Tíliovské kulinárium 

Tíliovské kulinárium so šéfkuchárkou Helenkou a ostatnými pomocníkmi pri príprave 

vynikajúcich šúľancov...Veru sa nám vydarili, však? A mali sme aj skvelý zmrzlinový 

pohár... 
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Skrášľovací deň a oslava Eleny – Heleny 

Všetko najlepšie našim oslávenkyniam Elenkám a Helenkám. Ďakujeme za 

neskutočnú fajnotku, ktorou nás pohostili! A takto sme si urobili skvelý  relax deň... 

      

 

Septembrové dopoludňajšie aktivity na nádvorí ZpS 

Veľa sa rozprávame, spomíname, hráme rôzne hry či trénujeme chôdzu. 

Vychutnávame si pritom príjemné slnečné lúče tohto obdobia a zároveň relaxujeme... 
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Výstava sklárskeho umenia 

Krásny zážitok z výstavy obrazov sklárskeho umenia v zaujímavom prostredí Starej 

školy v Kokave nad Rimavicou a príjemné posedenie v Cukrárni Mlyn pri fajnovej 

zmrzlinke, kávičke a koláčiku...Ďakujeme za krásne rozprávanie o Kokave pani 

Krotákovej... 

 

                

 

Tíliovská bylinkáreň 

Tíliovská bylinkáreň bola spestrením nášho jesenného programu v podobe zaujímavej 

interaktívnej prednášky a diskusie, ochutnávky výborného bylinkového čaju a príjemnej 

aromaterapie spojenej s pútavým čítaním našej obľúbenej beletrie...Zároveň sme si 

pochutili na fajnovom jablčníku... 

       



17 

 

Jesenná grillparty 

Jesenná grillparty s fantastickou kapustnicou... Obed na nádvorí... Výborne sme si na 

všetkom pochutili... A tá medovinka... Na zdravie nám všetkým!!! 

 

  

 

Preventívne testovanie a jesenné aktivity 
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Oslavy jubileí a hry na odbúranie napätia 

             

 

Mesiac úcty k starším 

Vrelá vďaka detičkám z MŠ Kanadská za krásne darčeky a žiakom zo ZŠ Školská za 

úžasný videopozdrav pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Vykúzlili nám prekrásne 

úsmevy na perách a urobili deň krajším...Ešte raz ĎAKUJEME, že na nás myslíte...   

                       

 

Ďakujeme veľmi pekne žiakom 1.B. triedy Súkromnej základnej školy v Lučenci za 

veľmi milý online program, ktorý si pre nás pripravili pri príležitosti Mesiaca úcty k 

starším pod vedením ich vyučujúcej Mgr.Milkovej a vychovávateľky p.Stanovej. 

Rovnako sa chceme poďakovať za krásne darčeky, ktoré pre nás vyrobili. Veľkú radosť 

nám urobila aj pesnička, ktorú sme si spoločne zaspievali...Tešíme sa na ďalšie 

stretnutie s Vami... 
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Tichá spomienka na našich zosnulých 

                                  

 

Aj my sme kreatívni a šikovní... 

   

   

 

Príprava na Advent 2021 
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Mikuláš a prvá guľovačka 2021 

V deň sv. Mikuláša aj nás navštívil deduško Mikuláš spolu s anjelom a čertom, aby 

nám priniesol milé darčeky, ktoré pre nás pripravili naši najdrahší a kolektív ZpS. Chceli 

by sme sa tiež veľmi pekne poďakovať detičkám zo ZŠ Školská v Poltári za prekrásne 

mikulášske dekorácie a videopozdrav, čo nám poslali... Náš tohtoročný mikulášsky 

punč bol skutočne excelentný, všetci sme si výborne pochutili... mňaaammm... 

   

    

 

Prípravy na Vianoce 2021 
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Vianoce 2021 

Za asistencie roztomilého anjelika sme dnes na Štedrý deň odovzdali tohtoročnú 

nádielku darčekov z perfektnej vianočnej akcie "Koľko lásky sa zmestí do krabice od 

topánok". Chceme sa ešte raz poďakovať organizátorom tejto neskutočnej akcie, ako 

aj kontaktným osobám v našom regióne, vďaka ktorým sme mohli našim seniorom 

vyčariť krásne úsmevy na tvárach v tento sviatočný deň...ĎAKUJEME!!! 
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Ako sme prežili posledné dni roku 2021... 

  

         

 

 

ĎAKUJEME NAŠIM DOBROVOĽNÝM DARCOM  A ORGANIZÁCÍAM, 

KTORÉ NÁS PODPORILI AJ V ROKU 2021... 

Nadácia SPP 
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Nadácia EPH 
 

    
 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR   

     
                                           

           
 
ĎAKUJEME VŠETKÝM ZA SPOLUPRÁCU A DARY !!!    
                                                                                              

 

 

Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na prijímateľov soc. služieb  ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý prijímateľ 
sociálnej služby sa v rámci svojich možností zapájal do činností, ktoré mali skôr 
individuálny charakter s ohľadom na platné opatrenia počas pandémie. Aktivizácia vo 
forme rozvíjania záujmových činností pozitívne vplýva jednak na adaptáciu nových 
obyvateľov zariadenia, ale taktiež prispieva k zlepšovaniu fyzickej i psychickej 
kondície, čo prináša ovocie najmä pri realizácii ďalších terapeutických aktivít 
a zvyšovaní komfortu a spokojnosti klientov. Aktivizačné činnosti boli realizované 
v komornejšom duchu, no napriek tomu boli vítané a využívané zo strany väčšiny 
klientely. Veľmi peknou a dobre hodnotenou akciou roku 2021 bola návšteva sklárskej 
výstavy v Kokave nad Rimavicou v priestoroch Starej školy. Potešením pre klientov 
boli aj grilovačky, prechádzky a všetky aktivity, ktoré sa realizovali v exteriéri a ktoré 
potešili nielen telo, ale aj ducha... 

 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=385519576295587&set=pcb.385519682962243&__cft__%5b0%5d=AZWd6Y3_7_vOI3IgzVPibMd6dPcN6zJZLMvKoIMGwBkLNqMFh-_-9tnZtgoza-NwpiMKEHyd2XOwzHg_Qhv8UreFPP12CiiK7oDd3cI0y1ZEYTHqqSqi5-9lsKAkenSJam8&__tn__=H-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=385519606295584&set=pcb.385519682962243&__cft__%5b0%5d=AZWd6Y3_7_vOI3IgzVPibMd6dPcN6zJZLMvKoIMGwBkLNqMFh-_-9tnZtgoza-NwpiMKEHyd2XOwzHg_Qhv8UreFPP12CiiK7oDd3cI0y1ZEYTHqqSqi5-9lsKAkenSJam8&__tn__=H-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=385519646295580&set=pcb.385519682962243&__cft__%5b0%5d=AZWd6Y3_7_vOI3IgzVPibMd6dPcN6zJZLMvKoIMGwBkLNqMFh-_-9tnZtgoza-NwpiMKEHyd2XOwzHg_Qhv8UreFPP12CiiK7oDd3cI0y1ZEYTHqqSqi5-9lsKAkenSJam8&__tn__=H-R
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Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS počas pandémie koronavírusu 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania sociálnych 
a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje vybavenie 
zariadenia. V roku 2021 sa nakúpili rôzne elektrické spotrebiče, zaviedlo sa optické 
pripojenie na internet v celom zariadení a doplnilo sa interiérové vybavenie priestorov 
a doplnky k záhradnému nábytku. Finančné prostriedky z podielu 2% dane z príjmov 
vo výške 2 180,91 Eur sa využili na úhradu nákupu skríň. K zlepšovaniu podmienok 
poskytovania sociálnych služieb v ZpS prispieva pri organizovaní spoločných výletov 
do okolia s cieľom kultúrneho a duchovného vyžitia špeciálne upravené 9-miestne 
vozidlo, ktoré organizácia získala vďaka podpore MPSVaR. V roku 2020 bola 
schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok z fondov EÚ na výstavbu nového 
zariadenia sociálnych služieb komunitného charakteru. Počas roka 2020 sa realizovali 
búracie práce a príprava staveniska na implementáciu nového projektu na blízkom 
pozemku – Zariadenie pre seniorov TILIA – Jasmin, komunitná forma bývania. 
Zároveň prebiehalo verejné obstarávanie na zhotoviteľa stavby, ktoré sa natiahlo 
a realizovalo sa aj počas celého roku 2021 s tým, že v decembri sa podpísala zmluva 
s víťaznou firmou. 

 
Realizované opatrenia v prospech klientov ZpS 
V októbri 2020 sme uzavreli dohodu s platnosťou od 1.11.2020 na 9 mesiacov 
s UPSVaR Lučenec o poskytnutí finančného príspevku na podporu vytvárania 
pracovných miest v rámci národného projektu „Pracuj, zmeň svoj život “- Aktivita č. 2. 
Vytvorili sme 4 pracovné miesta na obdobie 9 mesiacov. Tým sa zabezpečila pomoc 
pri každodennej starostlivosti o seniorov a pri individuálnom rozvoji osobnosti 
jednotlivca. Zo strany prijímateľov  bola táto činnosť hodnotená veľmi pozitívne, boli 
nadviazané nové priateľstvá, ktoré obohatili aj ich duchovný život a voľnočasové 
aktivity. Po skončení projektu zostalo od augusta 2021 obsadené 1 pracovné miesto 
aj naďalej.  

 
 
Štruktúra zamestnancov ZpS 
K 31.12.2021 pracovalo v zariadení 22 zamestnancov (prepočítané na 
pracovné úväzky 21,5) - z toho 5 na úseku prevádzky a 17 na zdravotno-
sociálnom úseku a úseku sociálnej práce. Priamej práci s prijímateľmi 
sociálnych služieb sa venujú 2 sociálni pracovníci a sociálny terapeut. 
Priemerný počet prijímateľov sociálnych služieb na 1 zamestnanca je 1,18. 
V ZpS pracuje 14 odborných pracovníkov, pričom priemerný počet prijímateľov 
na 1 odborného pracovníka činí 1,86. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci.  
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Vzdelávanie zamestnancov v roku 2021 
V roku 2021 sa externého vzdelávania zúčastnili 3 pracovníci. Vzdelávanie sa 
zameralo najmä na štandardné postupy v čase mimoriadnej situácie, zabezpečenie 
ochrany klientov a personálu počas pandémie, správne používanie osobných 
ochranných pomôcok, krízový plán COVID-19 v ZpS, štandardy  kvality 
v poskytovaných  sociálnych služieb, covidové a systémové zmeny a novelu zákona 
o sociálnych službách.  Okrem toho boli v zariadení realizované 4 externé supervízne 
stretnutia, z toho dve skupinové a dve individuálne supervízie. Okrem nich sa 
pravidelne konali interné supervízie pracovníkov, dobrovoľníkov a novoprijímaných 
pracovníkov. 

 
Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je poskytnúť 
v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  s možnosťou 
vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním príjemného a inšpirujúceho 
prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami chce hodnotne naplniť ich pobyt a 
podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  
Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb priviedol vedenie 
organizácie k myšlienke nového projektu. V roku 2018 organizácia vypracovala 
a podala zámer a spracúvala podklady k žiadosti o nenávratný finančný príspevok 
z fondov EÚ s cieľom vybudovania zariadenia pre seniorov komunitného charakteru 
pre 12 prijímateľov v nevyužitej budove nachádzajúcej sa v blízkosti súčasného 
zariadenia, ktorú získala organizácia darom od fyzických osôb. V máji 2019 sa 
podávala žiadosť o nenávratný finančný príspevok na realizovanie tohto projektu na 
Ministerstvo pôdohospodárstva, a vo februári 2020 bola žiadosť schválená. Následne 
prebiehalo počas roku 2020 a 2021 verejné obstarávanie na dodávateľa stavebných 
prác, ktoré bolo ukončené podpísaním zmluvy v decembri 2021. V blízkej budúcnosti 
sa hodlá pokračovať v spolupráci s ÚPSVaR pri zamestnávaní znevýhodnených 
uchádzačov o zamestnanie a v investíciách do technických zariadení v ZpS TILIA 
v súlade s vytýčenými cieľmi. 

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový úsek

Vedúca kuchyne

Kuchárka -2

Ekonómka-
účtovníčka, 

personalistka

Správca, 
zásobovač

Zdravotno-
sociálny úsek

Zdravotný 
asistent 

Opatrovateľka -
10

Pomocný 
pracovník v 

soc.sl. - 3

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka

Sociálny 
terapeut-0,5
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B. Opatrovateľská služba 
V roku 2021 bola  poskytovaná opatrovateľská služba jednej klientke. Tento počet bol  
najmä z dôvodu šírenia pandémie v podobe ochorenia COVID-19. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2021 spolu 32 prijímateľov sociálnej služby. Celkový 
počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 1 112 km. Realizácia tejto služby 
bola zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov Poltár 
a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka TILIA n.o. ako 
odborný garant, koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník zároveň. Poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné sestry. V roku 2021 vykonali 
dokopy  4513 návštev v domácom prostredí u 85 pacientov, z toho 70 pacientov bolo 
vo veku nad 61 rokov. 

 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2021 bol organizovaný len jeden Kurz opatrovania s akreditáciou 
MPSVaR SR v rozsahu 225 hodín najmä z dôvodu šírenia nebezpečného ochorenia 
COVID-19.  
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade  
s ustanoveniami zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a v súlade s Opatrením MF SR z 09.12.2020 č. MF/014816/2020-74, 
ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií SR z 14.11.2007 č. 
MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a účtovnej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú zriadené alebo založené 
na účel podnikania v znení neskorších predpisov. Účtovná závierka bola 
zostavená v súlade s Opatrením MF SR z 2. decembra 2015 č. MF/20166/2015-
74, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie MF SR z 30. októbra 2013 č. 
MF/17616/2013-74, ktorým sa  ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a 
obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky, termíny a 
miesto ukladania individuálnej účtovnej závierky a výročnej správy pre účtovné 
jednotky účtujúce v sústave podvojného účtovníctva, ktoré nie sú založené 
alebo zriadené na účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou 
výročnej správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Tuschlová, 
audítorka SKAU licencia č.497. 
  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2021 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností 
výnosy vo výške 534 185 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške                 272 342 € 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                             68 189 € 
- služby Zariadenia pre seniorov                                                           202 505 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                                278 € 
- opatrovateľské kurzy                                                                              1 290 € 
- za poskytnutú opatrovateľskú službu                                                          80 € 
 
Aktivácia služieb a majetku:                                                                 9 421 € 
- aktivácia vnútroorganizačných služieb – stravovanie                            7 849 € 
- aktivácia DHM – výstavba TILIA Jasmin                                                1 572 €  
 
Iné výnosy                                                                                               2 046 € 
- poistné plnenie                                                                                       2 045 € 
- iné – zo zaokrúhľovania pri faktúrach z Penamu                                          1 € 
 
Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                                          242 380 €  
z toho: 
- príspevok MPSVaR pre neverejných poskytovateľov                         188 616 € 
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- príspevok ÚPSVaR na podporu vytvárania pracovných miest              21 911 € 
- dotácia na humanitárnu pomoc                                                              5 590 € 
- dotácia na odmeny zdravotníckym pracovníkom v I. línii                          914 € 
- dotácia na mimoriadne odmeny II. vlna                                                24 389 € 
- výživové doplnky                                                                                       960 € 
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                                2 915 € 
z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                                      2 915 € 
 
Prijaté príspevky od iných organizácií                                                  2 900 € 
- nadácia SPP                                                                                              700 € 
- nadácia EPH                                                                                           2 200 € 
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                                        2 181 € 
 
 
Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom 
náklady vo výške 546 811 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 68 136 €, z toho: 
 
- Z vlastných prostriedkov to boli náklady : na potraviny 25 909 €, na obstaranie 
majetku, ktorý nebol zaradený do dlhodobého majetku v sume 13 777 €, na 
odbornú literatúru v sume 142 €,  na zdravotný, pracovný materiál a kuchynské 
potreby náklady vo výške 742 €, čistiace potreby vo výške 3 308 €, kancelárske 
potreby 628 € , náhradné diely do áut 702 €, ostatný materiál v sume 9 343 €, 
PHL vo výške 8 385 €. 
 
- Z príspevku „Nadácia SPP“ – interaktívny monitor v hodnote ............... 700 €, 
- Z príspevku od „Nadácie EPH“ –  kyslíkový koncentrátor a analyzér v hodnote  
   ..............................................................................................................2 200 € 
- Z dotácie zo ŠR – výživové doplnky v hodnote....................................... 960 € 
- Z dotácie zo ŠR na humanitárnu pomoc  papierové utierky, dezinfekcia, 
teplomery, pulzný oximeter, čistička vzduchu ......................  v hodnote 1 340 €. 
 
Materiálové náklady predstavovali spolu výšku 68 136 €, čo je z celkových 
nákladov 12,5 %. 
 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo 
výške 11 534 €.  
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 6 567 €. 
 
Na dodávky externých služieb boli vynaložené náklady vo výške 29 056 €, 
z toho najmä: na nájomné priestorov 13 277 €, softvér a aktualizácie 2 555 €, 
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zdravotnícku starostlivosť 1 430 €, výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/ 
3 126 €, internet, televízia 3 211€, revízie 1 480 €, audit účtovnej závierky 
a výročnej správy 966 €. 
 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 407 229 €, 
z toho: 
- mzdové náklady                                                                                 292 236 € 
  z toho mimoriadne odmeny a odmeny zdravotníckym pracovníkom 
  zo ŠR                                                                                                   19 035 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                              99 826 € 
   z toho odvody hradené z dotácie zo ŠR                                                6 266 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                     12 292 € 
  z toho rukavice zakúpené z dotácie na humanitárnu pomoc                  4 250 €  
- ostatné sociálne náklady                                                                         2 875 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2021 bol 24 osôb. Na každého 
prepočítaného pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady 
vo výške  1 414  €, priemerný mesačný zárobok činil bez odmeny 948,60 €, 
vrátane odmeny 1 014,70  €.  
     
V roku 2021 boli zaúčtované úroky vo výške 342 €. Náklady na miestne dane 
/daň z nehnuteľností, ostatné dane a poplatky/ a kolky predstavovali čiastku / 

1 552 €. Ostatné pokuty a penále 150 €. Iné ostatné náklady (bankové poplatky, 
poistenie) boli v sume 4 204 €. Odpisy dlhodobého hmotného majetku za rok 
2021 boli zaúčtované vo výške 17 842 €. Členské príspevky záujmovým 
združeniam boli poskytnuté vo výške 199 €. 
 
Prehľad poskytnutých dotácií zo ŠR a ich čerpanie: 
 
Účel dotácie:  Poskytnutá 

dotácia: 
Čerpanie:  

Rozdiel: 

Finančný príspevok MPSVaR neverejným  
poskytovateľom  na činnosť 

188 616,00 188 616,00 0 

„Pracuj, zmeň svoj život“ Aktivita č.2    21 911,64   21 911,64 0 

Odmeny zdravotníckym pracovníkom v I. 
línii 

        914,02         914,02 0 

Výživové doplnky        960 ,00        960,00 0 

Dotácia na humanitárnu pomoc      5 590,00      5 590,00 0 

Dotácia na mimoriadne odmeny II. vlna    24 388,78    24 386,71 2,07 

    

 
 
 
Všetky dotácie boli riadne a v stanovenom termíne vyúčtované. 
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TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom dosahovania zisku a  
v  účtovnom  období  2021  dosiahla  výsledok  hospodárenia – stratu 
vo výške 12 626 €.   
 
Prehľad výnosov, nákladov a výsledku hospodárenia podľa činností v €: 

Ukazovateľ Výnosy Náklady Výsledok 
hospodárenia 

ZPS 461 862 
 

499 705 -37 843 

Stavba 1 572 1 572 0 

Prepravná služba 278  306         -28                 

ADOS 69 103 43 160 25 943  

Vzdelávacia činnosť-  
kurzy opatrovania 

1 290            1 979  -689             

Opatrovateľská služba 80 89 -9 

Spolu: 534 185  546 811  -12 626 

 
 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2021 vykázaný vo výške 318 770 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku            199 270 €, čo je 62,5 %. 
z toho: pozemky                                                             4 467  €                 
            stavby                                                             150 935  € 
            prístroje, zariadenia, inventár                             6 852  € 
            dopravné prostriedky                                        17 737  €    
            obstaranie DHM                                                19 279  €            
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku                 117 615 €, čo je 36,9 % 

z toho: zásoby                                                                    760 € 
            krátkodobé pohľadávky                                     11 317 € 
            finančné účty                                                   105 538 € 
             
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/                1 884 €, čo je 0,6 %  
 
Majetok organizácie vo výške 318 770 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
74 539 €, čo predstavuje 23,4 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia 
vo výške   244 231 €, čo je 76,6 %.   
 
Vlastné zdroje krytia majetku sú: 

    základné imanie                                                 5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov       81 703 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie       -12 626 € 
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Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                  4 167 €                                   
         dlhodobé záväzky                                               114 057 € 
         krátkodobé záväzky                                              60 260 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich období/        65 747 € 
 
Nezisková organizácia zostavila pre rok 2021 plán nákladov a výnosov 
podľa druhu. Plnenie plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke (v €): 

 Plán     
2021 

Skutočnosť 
2021 

% 
plnenia 

Plán 
2022 

VÝNOSY 
z toho: 

501 041 534 185        106 493 875 

platby od klientov 208 210 202 505 97 205 000 
príspevky podielu zaplat. dane 1 400            2 181 156 2 000 
dotácia MPSVaR 188 616        188 616 100 202 560 
príspevok z ÚPSVaR LC 22 000 21 912 100 0 
rozpustenie VBO na DHM 2 915            2 915 100 2 915 
ADOS-ošetrovateľská služba 68 000          68 189 100 68 000 
príjmy zo služieb-strava 7 500            7 849 105 8 000 
jazykové kurzy 0 1 290 0 1 000 
príjmy za doplnkové služby 400               278 70 300 
za opatrovateľskú službu 0 80 0 100 
ostatné výnosy 2 000 2 045 102 2 000 
dotácia na odmeny zdravot. 
zamestnancom v 1. línii 

0 914 0 0 

dotácia na mimoriadne odmeny 
1. vlna 

0 24 389 0 0 

dotácia na výživové doplnky 0 960 0 0 
dotácia na humanitárnu pomoc  0 5 590 0 0 
príspevok od Nadácie SPP 0 700 0 0 
príspevok od Nadácie EHP 0 2 200 0 0 
Aktivácia DHM – výstavba Tilia 
Jasmin 

0 
 
 

1 572 0 2 000 

NÁKLADY  
z toho: 

490 740        546 811 111 493 875 

spotreba materiálu  
/potraviny, zdrav.materiál, čist.prostr. 
kancelársky a ostat. mat./ 

70 000          68 136 97 52 875 

spotreba energií 11 000          11 534 105 12 000 
opravy a udržiavanie 5 500 6 567 119 4 500 
cestovné náhrady 100               0 0 0  
nájomné 13 500          13 277 98 13 300 
softvér 2 800            2 555 91 3 000 
ostatné služby /telefón, poštovné, 

revízie, lekár./ 
10 000 13 224 132 6 500 

náklady na reprezentáciu 0 0 0 0 
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mzdové náklady 254 000       292 236 115 274 500 
zákonné sociálne poistenie 90 000 99 826 111 95 000 

zákonné sociálne náklady 10 000          12 292 123 8 000 
ostatné sociálne náklady 2 000 2 875                144 2 500 
dane a poplatky 700 1 552 222 1 000 
úroky 900 342 38 500 
iné, ostatné náklady 4 000 4 204 105 3 000 
poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám 

240 199 83 200 

odpisy DHM 16000     17 842 112 17 000 

Ostatné pokuty a penále 0 150 0 0 

Výsledok hospodárenia +10 301 -12 626  0 

 
 
 
 
Návrh na vysporiadanie výsledku hospodárenia za účtovné obdobie za 
obdobie od 1.1.2021 do 31.12.2021 
 
Výsledok hospodárenia – strata                                                          12 626 €    
Zníženie nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov                                                                                      12 626 €  
 
 
 
 
 
 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie: 
610  Mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania            228 551,35 € 
620  Poistné a príspevky zamestnávateľa     78 928,78 € 
631  Cestovné výdavky                                               0 € 
632  Energia, voda a komunikácie                 17 710,85 € 
633  Materiál                      55 821,98 € 
634  Dopravné                                               11 067,10 € 
635  Rutinná a štandardná údržba spolu:                        1 724,58 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                                  10 098,00 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                                 10 766,51 € 
640 Bežné transfery  /PN/                                   914,82 € 
                                 415 583,97 € 
odpisy DHIM                   15 427,75 € 
CELKOM                  431 011,72 € 
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Prehľad o ekonomicky oprávnených nákladov (ďalej len „EON“ ) vynaložených 
(v € ) podľa činností: zariadenie pre seniorov a prepravná služba  je uvedený 
v nasledujúcich tabuľkách. 
 
 

Zariadenie pre seniorov 

EON za rok 2021 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5  
Zákona o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON  
spolu v €  

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

228 551,35 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

78 928,78 

c) tuzemské cestovné náhrady      0 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 17 710,85 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

55 821,98 

f) Dopravné 11 067,10 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

1 724,58 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

10 098,00 

i) výdavky na služby 10 766,51 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

914,82 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

15 427,75 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

431 011,72 
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Prepravná služba 

 

EON za rok 2021 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 306,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

306,00 
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Opatrovateľská služba 

 

EON za rok 2021 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 89,40 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

89,40 
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Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej 
služby v Zariadení pre seniorov za rok 2021 predstavovali  sumu  431 011,72 €, 
čo činí 16 577,37 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. Priemerné 
EON za rok 2021 v mesačnom vyjadrení boli vyčíslené na 1 381,45 € na 
jedného prijímateľa sociálnej služby v ZpS. Priemerné EON za rok 2020 
predstavovali 1 381,74 € na jedného prijímateľa v ZpS mesačne. Oproti roku 
2020 teda došlo k priemernému zníženiu EON o 0,29 € na jedného prijímateľa 
v mesačnom vyjadrení. 
Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2021 predstavovali u prepravnej služby 
celkom 306,00 € (9,57 € na jedného prijímateľa za rok). Priemerné EON na 1km 
v prepravnej službe činia 0,27 €.  
Ekonomicky oprávnené náklady na opatrovateľskú službu za rok 2021 boli 
89,40 €, na jednu hodinu opatrovateľskej služby je to 4,47 €.  
 
 
 
Zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
 
V roku 2021 pracovala Správna rada v nasledovnom zložení: 
Juraj Lakota, predseda správnej rady 
Milan Sisik, člen správnej rady 
Elena Sisiková, členka správnej rady. 
 
Členovia dozornej rady: Ján Lakota, Regaip Dalaslan, Mária Kelementová 
 
Ďalšie údaje: 
 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
 
 
 
 
 
V Poltári 20.04.2022                                         Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
 

 


